СТАРТОВАЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

 «ВЕЛИКИЙ И МОГУЧИЙ МОЙ РОДНОЙ РУССКИЙ ЯЗЫК!» 

Приглашаем таганрожцев (школьников и студентов, педагогов образовательных организаций, представителей родительских сообществ и комитетов, членов общественных организаций и деятелей искусства и культуры) принять участие во Всероссийском конкурсе «Великий и могучий мой родной русский язык!».

Организаторы Конкурса – Общественный совет при Министерстве культуры Российской Федерации, Комиссия Общественной палаты Российской Федерации по добровольчеству и молодежной политике, Комиссия Общественной палаты Российской Федерации по культуре и сохранению духовного наследия и АНО «Агентство социальных технологий и коммуникаций». 

КОНКУРС НАПРАВЛЕН НА сохранение чистоты современного русского языка, его популяризация среди молодежи без нецензурной лексики и излишнего использования иностранной лексики с помощью создания выразительных образов и сюжетов в аудиовизуальных произведениях; объединение общества на основе сохранения, защиты и развития современного русского языка как сокровищницы российской культуры и языка государствообразующего народа.

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА:

Объявление конкурса и информационная кампания: с 12 декабря 2024 года.

Окончание приема работ: 18.00 (мск) 1 апреля 2025 года.

Работа жюри Конкурса: с 01 апреля 2025 года по 01 июня 2025 года.

Награждение победителей: в июне 2025 года－в дату, приуроченную ко Дню русского языка – Пушкинскому дню России.

ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ НЕОБХОДИМО создать аудиовизуальное произведение (видеоролик, короткометражный фильм, короткометражный анимационный фильм), популяризирующее использование современного русского языка без нецензурной лексики и излишнего использования иностранных слов в быту и в общественном пространстве.

Аудиовизуальное произведение необходимо разместить на своей странице в социальной сети ВКонтакте, обязательно отметить хештеги #великийимогучий и #аноастик.

Затем пройти электронную регистрацию в yandex-форме https://forms.yandex.ru/cloud/674da5e090fa7b944224c879/ .

Основным источником официальной информации о Конкурсе является официальная страница АНО АСТИК: vk.com/anoastik

С положением о конкурсе можно познакомиться ниже↓↓↓ 
